
DE
83070500cDE

Zubehör für
Wärmepumpen 

Montageanleitung
Wandkonsole WBU



2 Technische Änderungen vorbehalten  |  83070500cDE  |  ait-deutschland GmbH

Inhaltsverzeichnis

1	 Zu dieser Montageanleitung....................... 2
1.1	 Mitgeltende Dokumente............................. 2
1.2	 Symbole und Kennzeichnungen................ 3
1.3	 Kontakt....................................................... 3

2	 Sicherheit......................................................... 3
2.1	 Bestimmungsgemäße Verwendung........... 3
2.2	 Qualifikation des Personals....................... 3
2.3	 Persönliche Schutzausrüstung.................. 4
2.4	 Entsorgung................................................. 4

3	 Technische Daten.......................................... 4

4	 Kompatible Produkte..................................... 4

5	 Lieferumfang................................................... 4

6	 Aufstellung....................................................... 5

7	 Montage............................................................ 5

1	 Zu dieser Montageanleitung
	► Montageanleitung aufmerksam lesen und bei al-

len Tätigkeiten jederzeit beachten, insbesondere 
die Warn- und Sicherheitshinweise.

	► Montageanleitung griffbereit aufbewahren und bei 
Besitzwechsel dem neuen Besitzer übergeben.

	► Bei Fragen und Unklarheiten den lokalen Partner 
des Herstellers oder den Werkskundendienst hin-
zuziehen.

	► Alle mitgeltenden Dokumente beachten.

1.1	 Mitgeltende Dokumente
Folgende Dokumente enthalten ergänzende Informati-
onen zu dieser Montageanleitung:

	● Betriebsanleitung Wärmepumpe

	● Montageanleitung Hydraulische Verbindungslei-
tung



3Technische Änderungen vorbehalten  |  83070500cDE  |  ait-deutschland GmbH

1.2	 Symbole und Kennzeichnungen

Kennzeichnung von Warnhinweisen

Symbol Bedeutung
Sicherheitsrelevante Information. 
Warnung vor Körperschäden.

GEFAHR Steht für eine unmittelbar drohende 
Gefahr, die zu schweren Verlet-
zungen oder zum Tod führt.

WARNUNG Steht für eine möglicherweise ge-
fährliche Situation, die zu schweren 
Verletzungen oder zum Tod führen 
kann.

VORSICHT Steht für eine möglicherweise ge-
fährliche Situation, die zu mittleren 
oder leichten Verletzungen führen 
kann.

ACHTUNG Steht für eine möglicherweise ge-
fährliche Situation, die zu Sach-
schäden führen kann.

Symbole im Dokument

Symbol Bedeutung
Informationen für den Fachmann

Informationen für den Betreiber

 Voraussetzung zu einer Handlung
 Anleitende Information:

Einschrittige Handlungsaufforde-
rung

1., 2., 3., … Anleitende Information:
Nummerierter Schritt innerhalb ei-
ner mehrschrittigen Handlungsauf-
forderung. Reihenfolge einhalten.
Ergänzende Information, z. B. Hin-
weis zum leichteren Arbeiten, Infor-
mation zu Normen

 Verweis auf eine weiterführende In-
formation an einer anderen Stel-
le in der Montageanleitung oder in 
einem anderen Dokument

	●  Aufzählung

1.3	 Kontakt
Adressen für den Bezug von Zubehör, für den Service-
fall oder zur Beantwortung von Fragen zu dieser Mon-
tageanleitung sind im Internet aktuell hinterlegt:

	● www.ait-deutschland.eu

2	 Sicherheit
Die Wandkonsole WBU nur in technisch einwand-
freiem Zustand und bestimmungsgemäß, sicherheits- 
und gefahrenbewusst unter Beachtung dieser Monta-
geanleitung verwenden.

2.1	 Bestimmungsgemäße 
Verwendung

Die Wandkonsole WBU ist erforderlich für die Wand-
montage von kompatiblen Wärmepumpen.

	Æ „4 Kompatible Produkte“, Seite 4

Im Rahmen der bestimmungsgemäßen Verwendung 
diese Montageanleitung einhalten sowie die mitgel-
tenden Dokumente beachten.

	► Bei der Verwendung die lokalen Vorschriften be-
achten: Gesetze, Normen, Richtlinien.

2.2	 Qualifikation des Personals
Die im Lieferumfang befindliche Montageanleitung 
richten sich an alle Nutzer des Produkts.

Arbeiten am Produkt, die für Endkunden / Betreiber 
bestimmt sind, sind für alle Altersgruppen von Per-
sonen geeignet, die die Tätigkeiten und daraus resul-
tierende Folgen verstehen und die notwendigen Tätig-
keiten durchführen können.

Kinder und Erwachsene, die im Umgang mit dem Pro-
dukt nicht erfahren sind und die notwendigen Tätig-
keiten und daraus resultierenden Folgen nicht verste-
hen, müssen durch Personen die den Umgang mit dem 
Produkt verstehen und für die Sicherheit verantwortlich 
sind eingewiesen und bei Bedarf beaufsichtigt werden.

Kinder dürfen nicht mit dem Produkt spielen.

Alle anleitenden Informationen in dieser Montagean-
leitung richten sich ausschließlich an qualifiziertes 
Fachpersonal. 

Nur qualifiziertes Fachpersonal ist in der Lage, die Ar-
beiten am flexiblen Luftkanalsystem sicher und korrekt 
auszuführen. Bei Eingriffen durch nicht qualifiziertes 
Personal besteht die Gefahr von lebensgefährlichen 
Verletzungen und Sachschäden.



4 Technische Änderungen vorbehalten  |  83070500cDE  |  ait-deutschland GmbH

	► Sicherstellen, dass das Personal vertraut ist mit 
den lokalen Vorschriften insbesondere zum si-
cheren und gefahrenbewussten Arbeiten.

	► Sonstige Arbeiten an der Anlage nur von qualifi-
ziertem Fachpersonal durchführen lassen, z. B.

	● Heizungsbauer

	● Sanitärinstallateur

	● Kälteanlagenbauer (Wartungsarbeiten)

2.3	 Persönliche Schutzausrüstung
Bei Transport und Arbeiten am Gerät besteht Gefahr 
von Schnittverletzungen durch scharfe Gerätekanten.

	► Schnittfeste Schutzhandschuhe tragen.

Bei Transport und Arbeiten am Gerät besteht Gefahr 
von Fußverletzungen.

	► Sicherheitsschuhe tragen.

2.4	 Entsorgung
Nach einer Demontage der Wandkonsole WBU die ein-
zelnen Bestandteile umwelt- und sachgerecht entsorgen.

	► Bei der Entsorgung die lokalen Vorschriften be-
achten: Gesetze, Normen, Richtlinien.

3	 Technische Daten

Wandkonsole WBU
Breite mm 1245
Höhe mm 450
Tiefe mm 585
Gewicht kg 7,6

4	 Kompatible Produkte

	● Jersey 5 	● Jabbah 5
	● Jersey 7 	● Jabbah 7

	● Hydraulische Verbindungsleitung CPS
oder

	● Hydraulische Verbindungsleitung CPS in Ver-
bindung mit hydraulischer Verbindungsleitung 
HVLD

	Æ Aufstellungspläne Betriebsanleitung Wärmepumpe

5	 Lieferumfang

1x 2x

2x 12x

4x 4x 4x 4x 4x 2x

12x

①	Wandbefestigung
②	Wandstrebe
③	Bodenstrebe
④	Bolzen M10
⑤	Unterlegscheibe Ø 10,5 mm
⑥	Mutter M12
⑦	Unterlegscheibe M12
⑧	Schwingungsdämpfer M12 / M8
⑨	Unterlegscheibe Ø 9 mm
⑩	Mutter M8
⑪	Abstandsschraube

	 HINWEIS
Muttern M12 (⑥) und Unterlegscheiben M12 
(⑦) werden zur Montage nicht benötigt.

	 HINWEIS
Dübel und Schrauben zur Befestigung der 
Wandkonsole WBU an der Wand gehören 
nicht zum Lieferumfang.



5Technische Änderungen vorbehalten  |  83070500cDE  |  ait-deutschland GmbH

6	 Aufstellung
Die Wandkonsole WBU ist nur für massive und gleich-
zeitig  tragende Wände geeignet. Bei Holzständerbau-
weise, bei Verblendungen sollte aufgrund möglicher 
Körperschallübertragung an die Innenräume die Bo-
denkonsole FBU zum Einsatz kommen.

ACHTUNG
Wandkonsole WBU ist nicht für Fassaden mit Wär-
meverbundsystemen geeignet.

	9 Hydraulische Anschlussleitung ist zum Anschluss an 
die Wärmepumpe vorbereitet und verlegt.

	 HINWEIS
Wandkonsole WBU möglichst nicht an der 
Außenwand von Räumen mit erhöhter Ge-
räuschempfindlichkeit (beispielsweise vor ei-
ner Schlafzimmerwand) montieren.
Zudem sollten Wände geräuschempfindlicher 
Räume, die in der Nähe des Aufstellungs-
ortes liegen, schallisoliert werden.

	 HINWEIS
Geräusche von Verdichter oder Ventilator 
können auf die Wandkonsole WBU übertra-
gen werden.

	9 Wandbeschaffenheit ist tragfähig für das Gesamt-
gewicht von Wandkonsole WBU und kompatibler 
Wärmepumpe

	9 Abstandsmaße Wärmepumpe sind eingehalten

	Æ Aufstellungspläne Betriebsanleitung Wärmepumpe

7	 Montage
1.

2.
12x

2x

12x

3.

4.

x

=
=

Jersey 5 / Jabbah 5 x = 924 mm
Jersey 7 / Jabbah 7 x = 965 mm



6 Technische Änderungen vorbehalten  |  83070500cDE  |  ait-deutschland GmbH

2x

=

5.

6.

7.

	► Wärmepumpe nicht mehr als um 45° kippen.

8.

4x

9.

10. Gerät hydraulisch anschliessen.

	Æ Montageanleitung Hydraulische Verbindungs
leitung CPS

	Æ Montageanleitung Hydraulische Verbindungs
leitung HVLD



7Technische Änderungen vorbehalten  |  83070500cDE  |  ait-deutschland GmbH

11.

Beispiel hydraulische Verbindung

12.

4x

4x

4x



ait-deutschland GmbH
Industriestraße 3
D-95359 Kasendorf 

www.ait-deutschland.eu

DE


